

Výroční zpráva za rok 2022



Camphill na soutoku, z.s.

"Na soutoku dvou řek v úrodné krajině postižené svou minulostí vytváříme fyzický i duchovní domov pro společenství lidí. Zde je prostor pro smysluplnou tvůrčí práci, biodynamické hospodaření, setkávání i rozvoj lidí a myšlenek. Toto společenství léčí člověka a Zemí a svým konáním navazuje na práci Rudolfa Steinera a Karla Königa."



Naši přátelé uživatelé

Chráněné bydlení mělo do jara 7 uživatelů. Mirek, Eva, Dana, Anna, Lucie, Vojta a Pavel. Po úrazu Vojty s dlouhodobým léčením jsme s ním smlouvu ukončili.

Povedlo se nám mít jednu konferenci věnovanou uživateli a jeho budoucnosti a jeden hlubkový rozhovor na téma jak komunikovat s uživatelem. Proběhlo plánování roku s uživateli a zpětné pohledy na uplynulý rok. Nadále jsme pokračovali v uživatelských poradách, kde se nám povedlo dosáhnout týdenní pravidelnosti. Povedlo se zavést informační porady s účastí všech spolupracovníků, kde se dozvídáme o tom, co se děje, na čem se pracuje... Pokračují každovečerní zpětné pohledy.

Od prázdnin jsme se pokoušeli věci uchopovat nanovo a připravovat sjednocení služeb CDS (Centrum denních služeb) a ChB (Chráněné bydlení) do jediné služby Chráněné bydlení, tak, aby se nám neztratily aktivity, na kterých nám záleží. I z důvodů změn ceníku a následně smluv jsme měli společné setkání s opatrovníky. Začaly pravidelné arteterapie a pokračovaly masáže nohou. Pokračovali jsme v Plánování zaměřeném na člověka. Obyvatelé Chráněného bydlení spolu se spolupracovníky absolvovali teambuildingové odpoledne. Měli jsme společnou dovolenou v Tatrách, proběhly dovolenkové víkendy v Odlochovicích pro menší skupinky a dva uživatelé měli dovolenou na Slovensku v Osturni. V rámci možností jsme chodili na výlety, procházky, akce v okolí. Podle počasí jsme se koupali, bruslili, jezdili na kole a jinak sportovali. Chodili jsme do knihovny.

Centrum denních služeb, které navštěvovali externí uživatelé Petra, Ilonka a Petr, a které skončilo činnost ke konci roku, nastavilo s těmito uživateli jinou formu spolupráce i na rok 2023.

Lucie a Vojta, když to bylo možné, navštěvovali Sociálně-terapeutickou dílnu Klobouk v Terezíně. Oba návštěvy v průběhu roku ukončili. Pavel a Anna navštěvovali Sociálně-terapeutickou dílnu Naděje v Roudnici.

Personální obsazení



Před prázdninami jsme ukončili spolupráci s Hanou Strádovou (pracovnice v sociálních službách) a Tomášem Hurychem (sociální pracovník). Sociální pracovnice v CDS Sárka Vášová dočasně zastoupila v CHB. Po prázdninách nastoupila na toto místo Pavlína Koukolová. Sárka Vášová ukončila pracovní poměr ke konci roku, protože od nového roku bude jen jedna služba. Z tohoto důvodu se do CHB už ani nepřijímal nový spolupracovník, jen se proměnily pracovní smlouvy a spolupracovníci z CDS byli více zapojeni do práce v CHB. Zároveň někteří spolupracovníci převzali už jen spolupráci v administrativě a neměli už přímou práci s uživateli. V průběhu léta se k nám přidal nový dobrovolník Olda Dobrovolný. Krátce s námi v CHB spolupracoval Karel Lavička.

Stálými spolupracovníky do konce roku zůstávají Hana Weinerová, Žaneta Lenhartová, Jaroslav Lenhart, Peter Veselý, Katarína Králiková, Kateřina Šimková, Alena Klčová, Jana Čapková, Pavla Soukupová, Milena Plaskurová, Jan Šimon Stromsnes.

V Kruhu nositelů po celý rok pracovaly Alena Klčová, Kateřina Šimková a Žaneta Lenhartová, která je zároveň statutárním zástupcem.



Práce

Na zahradě vznikly vyvýšené záhony s pěstováním hlívy. Uživatelé pracovali na svých záhonech a mohli si tam zakládat své pěstitelské experimenty. Společně jsme sázeli a vyndávali světelný kořen.

Pracovalo se na poli, plelo, okopávalo, sbíralo co dozrálo a ve zpracovně se zpracovalo, co se neprodalo, nebo co jsme chtěli více zhodnotit. Nadále v ní pracovali tři uživatelé, kteří měli pracovní dobu nastavenou dle svých potřeb.

V domě se dělaly hlavně marmelády. Sbíraly a sušily se bylinky. Statkový dvůr sdílíme s hospodářskými zvířaty, krávou Julii, kobyllou Šympatií, dvěma prasnicemi, hejnem indických běžců a hejnem slepic s kohoutem. Všechno střeží fenka švýcarského ovčáka Lala. A my jsme se o všechny mohli starat.





V dílně Camphillská svíce se průběžně pracovalo; tradičně nejvíce v předvánoční době, kdy se do příprav zapojil, kdo mohl. Obrat je zase o něco větší, než v minulém roce.

Pečlivé a usilovné ruce potřebovaly všechny naše prostory, obývané i skladové, a taky dvůr.

V oblasti administrativní práce jsme se věnovali úpravě standardů sociálních služeb. Postupně práce přešla do upravování smluv, složek uživatelů a jiných dokumentů, které musí být se sjednocením služeb revidovány. Spojování služeb souviselo i s novým uchopováním vize. Povedlo se spustit nový web.





Volný čas a svátky

První společné akce proběhly už ve vánoční době společným slavením Silvestra a nového roku. Pak to pokračovalo velkou akcí - zabijačkou. Masopust zase mohl být s průvodem vesnicí. Velikonoční svátky zase mohly být plné setkávání, s Křížovou cestou, zdobením kraslic a pletením pomlázky. Jánská slavnost s eurytmií a ohni na poli. Díkůvzdání nás podarovalo deštěm a nádhernou duhou. Na sv. Martina se na dvoře rozsvítily dýně v různých podobách a advent zavoněl jehličím a začal spirálou v první adventní neděli.





Byli jsme na různých jarmarcích, kde se prodávaly naše produkty. Před odchodem na vánoční svátky jsme měli v Růžovém sále společné vzpomínání na uplynulý rok se společným obědem, dárečkováním a vánoční hrou, kde jsme vystupovali skoro všichni.

Jednou jsme byli v Obci křesťanů na Obřadu posvěcení člověka.



Vzdělávání

Alena pokračovala v arteterapeutickém goetheanistickém vzdělávání

Raphael pod vedením Jany Koen a zúčastnila se i jako lektor IPMT.

Žaneta pokračovala ve vzdělávání o včelách pod vedením Ralfa Rösnera.

S Walterem Krückem jsme měli jeden vzdělávací víkend. Navázali jsme spolupráci s organizací TUDY-TAM a v jejím rámci jsme měli dvakrát společné vzdělávání s Ditou Vojířovou a Kruh nositelů se dvakrát setkal s panem Kostečkou. Nadále pokračuje skupina empatie pod vedením Kataríny Králikové.

Sedmým rokem pokračuje i studijní antroposofická skupinka zastřešená Alenou Klčovou. V tomto roce bylo téma Substance od pana Hauschky. Studium Karla Königa jsme přerušili s tím, že musíme počkat na dokončení překladu knihy a najít jinou formu. Individuálně či ve skupinkách si každý vybral povinné studium a tak nás obohatila témata jak zadávat a kontrolovat úkoly v sociálních službách, jak dělat individuální plány, jak pomoci uživatelům v oblasti sexuality a jiné.



Areál

Povedlo se namontovat nový klíčový systém, nadále se pracuje na dohotovování kaple a jejího okolí, buduje se plot mezi zahradou a statkovým dvorem. Průběžně se opravovalo, co bylo potřeba.

Předpokládaný vývoj

Hledáme nového uživatele, který by s námi souzněl.

V oblasti PR se bude pokračovat na naplňování webu a vytvoření letáčku sociálních služeb i celé organizace. Budeme pokračovat na dokumentech služby tak, abychom naplňovali zákonné požadavky a zároveň je propojili s našimi představami a vizí.

Vytvoříme nástěnku spolupracovníků a jejich zařazení.

Vytvoříme nové smlouvy pro spolupracovníky s náplní práce.

Nanovo uchopíme ranní kruhy, porady, evidenci, individuální plánování a celkově oblast sociální služby.

Stavebně chceme rozšířit zázemí převlékárny skrze přístavek k sálu, na což už máme připravený projekt. Máme plán i na vytvoření oddechového prostoru před skladem zeleniny. Budeme sledovat dotační výzvy, abychom to mohli realizovat.

Potřebujeme nové obytné prostory pro spolupracovníky či dobrovolníky a případně rozšířit prostor pro chráněné bydlení. Toto nové téma potřebujeme společně uchopit.



Výsledky hospodaření za rok 2022

Počet spolupracovníků	17
Přepočtené úvazky	10
Počet uživatelů ChB	7
Počet uživatelů CDS	10

	2022	Celkem	CHB	CDS	SVC	PRO
Výnosy		7280	2931	3404	722	223
Dotace		5365	2383	2982	0	0
Služby		1074	548	422	0	104
Výrobky		722	0	0	722	0
Dary		119	0	0	0	119
Náklady		7154	2967	3421	572	194
Mzdy		3645	1817	1684	144	0
Energie		414	97	317	0	0
Služby		729	148	398	25	158
Materiál		1284	339	543	402	0
Opravy		638	180	458	0	0
Odpisy		360	360	0	0	0
Jiné		84	26	21	1	36
Výsledek		126	-36	-17	150	29



Děkujeme všem spolupracovníkům a dobrovolníkům za jejich práci.
Děkujeme všem sponzorům a dárcům za jejich dary.

Čamphill na soutoku, z.s.,
České Kopisty 6,
412 01, Terezín

IČO: 68923147



Ústecký kraj

T E R E Z Í N

M Ě S T O T E R E Z Í N